

ЗВЕНА МАТЕРИАЛИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 132 (6722)

СРЕДА



ИЮЛЯ 1981 года

Газета издается с 24 ноября 1951 года

Цена 2 коп.

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС И СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

ЦК КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление «Об усилении работы по экономии и рациональному использованию сырьевых, топливно-энергетических и других материальных ресурсов».

XXVI съезд КПСС, отмечаясь в постановлении, определил, что важнейшим направлением неуклонного подъема народного хозяйства являются ускорение его перевода на преимущественно интенсивный путь развития, рациональное использование созданного производственного потенциала, всемерная экономия материальных, трудовых и финансовых ресурсов. Наше дальнейшее движение вперед, подчеркивается в Отчетном докладе ЦК КПСС, все в большей мере будет зависеть от умения и эффективного использования всех имеющихся ресурсов — труда, основных фондов, топлива и сырья, продукции полей и ферм.

Для выполнения широкой программы экономического и социального развития страны, намеченной на одиннадцатую пятилетку и на восьмидесятилетие, необходимо вовлечь в производство огромные сырьевые, топливно-энергетические и другие материальные ресурсы. Однако добыча сырья и топлива обходится все дороже, а запасы полезных ископаемых невосполнимы. В этих условиях наиболее экономное и рациональное использование всех видов материальных ресурсов приобретает особое народнохозяйственное значение.

Выработанный партией курс на повышение эффективности и интенсификацию экономики нацелен на то, чтобы результаты производства росли быстрее, чем затраты на него, чтобы при меньших ресурсах добывалось больше. Нужно еще настойчивее и последовательнее проводить в жизнь принципы социалистического хозяйствования, выполнять ленинский наказ — вести аккуратно и добросовестно счет денег, хозяйничать экономно, соблюдать строжайшую дисциплину в труде. Бережно расходовать сырье и материалы, сокращать отходы, устранять потери — значит экономить труд миллионов людей и капитальные вложения, увеличивать выпуск продукции, сохранять окружающую природную среду. Во многом от этого зависит расширение возможностей подъема благосостояния народа.

Передовые коллективы накопили положительный опыт экономии сырья, материалов, топлива, энергии при одновременном повышении качества продукции. Хорошие результаты получены там, где хозяйственные руководители, партийные, профсоюзные и комсомольские организации проводят эту работу целенаправленно и каждодневно на основе широкого внедрения научно-технических достижений, где в нее вовлечены все трудящиеся.

Вместе с тем должного перелома в улучшении использования материальных ресурсов в целом еще не произошло. По сравнению с лучшими мировыми показателями на единицу национального дохода у нас затрачивается больше сырья и энергии. Многие виды машин и оборудования имеют высокую материалоемкость, велики удельные расходы материалов на изготовление ряда изделий. Далеко не везде применяются ресурсосберегающие технологические процессы. При добыче полезных ископаемых из недр не извлекается значительное количество руды, угля, нефти. Слабо утилизируются отходы производства и вторичные ресурсы. В процессе производства и хранения допускаются значительные потери металла, топлива, древесины, цемента, минеральных удобрений, сельскохозяйственной и другой продукции. Медленно снижаются себестоимость и транспортные издержки. Все это свидетельствует о больших резервах экономии и увеличения выпуска конечной продукции из имеющихся в народном хозяйстве ресурсов. Поставить резервы на службу обществу — важнейшая хозяйственно-политическая задача на современном этапе.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР считают необходимым коренным образом улучшить всю работу по экономии и рациональному использованию сырья, материалов, топлива и энергии во всех звеньях народного хозяйства. Надо наделить на это научно-техническую и структурную политику, политику капитальных вложений, систему управления, планирования и стимулирования, инициативу трудовых коллективов.

Воплощение в жизнь требования XXVI съезда КПСС — экономика должна быть экономной — дело всей партии, всего народа. Важно развернуть массовое движение трудящихся за всемерную экономию в промышленности, сельском хозяйстве, на транспорте, в строительстве, в производстве каждой сфере и в управлении. Каждый советский человек должен активно включиться в борьбу за экономию и бережливость на производстве и в быту, вносить свой конкретный вклад в это общенародное дело.

Принятым постановлением поручено ЦК компартий союзных республик, крайкомам, обкомам, окружкомам, горкомам и райкомам партии обеспечить повсеместно проведение строгого режима экономии, укрепление хозяйственного расчета, широкое внедрение методов интенсивного ведения хозяйства. Повысить действенность и результативность организаторской и массово-политической работы по мобилизации трудящихся на более полное и эффективное использование ресурсов; придать ей максимум конкретности и деловитости, не допускать кампанийского и шаблонного подхода. Предусмотрено обсудить задачи по усилению режима экономии и

рациональному использованию ресурсов в партийных организациях и на общих собраниях трудящихся. На предприятиях и стройках, в колхозах и совхозах, в учреждениях и организациях выработать на одиннадцатую пятилетку практические меры по значительному снижению расхода сырья, материалов, топлива и энергии, сокращению отходов, максимальной утилизации вторичных ресурсов, ликвидации различного рода потерь. Заслушивать отчеты конкретных исполнителей, руководителей служб и подразделений о ходе их выполнения. Партийным организациям установить систематический контроль за реализацией разработанных мероприятий. Расширить практику создания комиссий по контролю деятельности администрации в области экономии материальных ресурсов, активизировать их работу, укрепить мощными, хорошо знающими дело коммунистами.

Партийным, советским, профсоюзным, комсомольским и хозяйственным организациям развивать и поддерживать инициативу трудящихся и творческий поиск путей и методов экономии, воспитывать заботливое отношение к народному долгу, бережливость в использовании материальных ценностей в быту. Решительно устранять непроизводительные расходы, всевозможные потери и излишества, создавать обстановку нетерпимости к любым фактам расточительства.

Поднять требовательность к руководителям, инженерам, конструкторам, проектировщикам, технологам и другим специалистам за разработку и внедрение новой техники, наиболее прогрессивных технологических процессов и иных решений, обеспечивающих рациональное использование и экономии ресурсов при высоком качестве продукции.

Госплан СССР, Госстрой СССР, Госснаб СССР, Государственный комитет СССР по науке и технике, Академия наук СССР, министерства и ведомства СССР, Советы Министров союзных республик обязаны осуществить решительный поворот всей плановой и хозяйственной деятельности, развития науки и техники к более эффективному использованию и экономии материальных ресурсов. При разработке и реализации планов обеспечить:

усиление ориентации экономического развития на опережающий рост результатов производства по сравнению с материальными затратами;

совершенствование структуры народного хозяйства и его отраслей в направлении всемерного снижения энерго- и материалоемкости производства, максимального извлечения полезных ископаемых из недр, комплексной, глубокой переработки сырья;

широкое внедрение научно-технических достижений, направленных на повышение эффективности использования конструкционных и других материалов, топливно-энергетических и сырьевых ресурсов, создание необходимых для этого орудий труда, систем машин, высокоэкономичных малоотходных и безотходных технологических процессов;

резкое сокращение отходов и потерь сырья и материалов на всех стадиях их обработки, хранения и транспортировки, более полное использование в производстве вторичных ресурсов и попутных продуктов;

первоочередное выделение капитальных вложений, оборудования и мощностей строительных организаций для проведения мероприятий по экономии материальных ресурсов. Поручено разработать конкретные предложения, направленные на усиление экономии в отраслях промышленности, в сельском хозяйстве, строительстве, на транспорте, в сфере обслуживания и жилищно-коммунальном хозяйстве. Обратив особое внимание на значительное сокращение расхода пищевого сырья для технических нужд, высвобождение из производственного потребления натуральных тканей за счет замены их синтетическими в искусственных материалах, а также на рациональное использование древесины, цемента, стекла, строительных конструкций и других важнейших видов ресурсов.

Предусмотрено повысить роль науки в решении задач эффективного использования всех видов материальных ресурсов, создания и внедрения ресурсосберегающих техники и технологии, расширения производства высококачественной продукции.

Государственному комитету СССР по науке и технике, Академии наук СССР, министерствам и ведомствам СССР, Советам Министров союзных республик поручено активизировать фундаментальные и прикладные исследования по актуальным проблемам ускорения научно-технического прогресса в целях снижения материалоемкости и энергоемкости производства, усиления режима экономии и повышения качества продукции. В программах по решению важнейших научно-технических проблем предусматривать специальные задания по рациональному использованию топлива, энергии, сырья и материалов с учетом комплексной их переработки и максимальной утилизации вторичных ресурсов; включать в эти задания конкретные показатели по экономии ресурсов и повышению качества продукции на пятилетие.

На Государственный комитет СССР по науке и технике возложена организация разработки наиболее прогрессивных ресурсосберегающих видов техники и технологии, имеющих межотраслевое значение, с доведением результатов работ до практического внедрения в производство.

Признано необходимым утверждать в пятилетних и годовых планах промышленным, строительным и транспортным министерствам, объединениям, предприятиям и организациям начиная с 1983 года задания по себестоимости продукции (работ), а в составе этих заданий — лимит (предельный уровень) материальных затрат в денежном выражении на рубль продукции (работ).

Госплану СССР, Госнабу СССР, министерствам и ведомствам СССР и Советам Министров союзных республик, руководителям объединений, предприя-

тий, строев, совхозов, колхозов и транспортных организаций предложено значительно улучшить нормативное хозяйство, повысить мобилизующее значение норм и нормативов, своевременно уточнять действующие и устанавливать новые прогрессивные нормы расхода сырья, материалов, топливно-энергетических ресурсов, исходя из плановых заданий, с учетом внедрения достижений науки и техники, а также опыта передовых коллективов.

Госплану СССР устанавливать в пятилетних и годовых планах министерствам и ведомствам СССР и союзным республикам нормативы расхода важнейших видов материалов, топлива и энергии в натуральном выражении на единицу продукции, а министерствам и ведомствам СССР и Советам Министров союзных республик — доводить соответствующие нормативы до объединений, предприятий и организаций.

Госплану СССР, Госнабу СССР, Госстрою СССР, министерствам и ведомствам СССР, Советам Министров союзных республик поручено: расширить номенклатуру материальных ресурсов, по которым устанавливаются централизованные задания по среднему снижению норм расхода; разработать в 1981 году номенклатуру важнейших материалоёмких видов продукции (преимущественно серийного, крупносерийного и массового производства) и работ, по которым начиная с 1982 года должны централизованно утверждаться индивидуальные нормы расхода основных видов материальных ресурсов.

Министерства и ведомства СССР и Советы Министров союзных республик обязаны обеспечить высокую научно-техническую обоснованность утверждаемых норм, заданий по их снижению, а также лимитов материальных затрат и наладить жесткий контроль за их соблюдением; не обходящую периодичность пересмотра действующих норм расхода материальных ресурсов с учетом установленных в плане сроков внедрения новой техники и технологии; создание новых и укрепление высококвалифицированных кадрами имеющихся служб, осуществляющих нормирование материальных ресурсов и контроль за рациональным использованием их в объединениях, на предприятиях и в организациях.

Министерства и ведомства СССР и Советы Министров союзных республик при разработке и утверждении планов повышения технического уровня отраслей должны предусматривать в них прогрессивные нормативы в конечные результаты по экономии сырья, материалов, топлива, энергии и других ресурсов и представлять их Госплану СССР вместе с проектами пятилетних планов.

Госнабу СССР, Госстрою СССР и Министерству финансов СССР дано указание усилить контроль за качеством применяемых министерствами и ведомствами, объединениями, предприя-

Окончание.

Начало на 1-й стр.

тиями и организациями норм расхода ресурсов и за соблюдением норм (нормативов), утверждаемых в централизованном порядке. В случаях выявления завышенных норм расхода принимать меры к незамедлительному их пересмотру. Оплату материалов, топлива и энергии, расходующихся сверх норм (лимитов), производить по повышенным ценам и тарифам, утверждаемым в установленном порядке.

Намечено обеспечить дальнейшее совершенствование стандартов и технических условий, усилить их роль в повышении качества продукции и экономном использовании ресурсов; улучшить действующий порядок планирования подготовки и внедрения стандартов; разработку и уточнение стандартов на новые виды машин, оборудования и материалов осуществлять одновременно с проведением соответствующих исследований и проектно-конструкторских работ по созданию образцов этих видов техники и материалов: включать в стандарты и технические условия в числе основных характеристик продукции показатели ее материалоемкости и энергоемкости, отвечающие лучшим достижениям отечественной и зарубежной науки и техники; при аттестации продукции относить ее к высшей категории качества только при выполнении указанных требований; пересмотреть в 1981—1982 годах нормы, стандарты и правила на конструирование и расчеты, в том числе на допускаемые напряжения, коэффициенты запаса, методы испытаний, обеспечить их широкую отраслевую и межотраслевую унификацию.

Государственному комитету СССР по науке и технике, Государственному комитету СССР по стандартам, министерствам и ведомствам СССР и Советам Министров союзных республик поручено осуществить в 1981—1982 годах проверку технических условий на продукцию, обеспечив при этом установление прогрессивных норм и требований, направленных на повышение качества продукции, экономии и эффективное использование сырья, материалов и топливно-энергетических ресурсов.

В целях повышения ответственности за разработку, изготовление и реализацию некачественной продукции, а также за ненадлежащую сохранность продукции решено расширить экономические санкции за нарушение требований стандартов и технических условий и распространить их на следующие организации:

проектно-конструкторские, научно-исследовательские организации, предприятия-разработчики — при разработке и производстве продукции;

сельскохозяйственные, заготовительные, снабженческо-сбытовые, оптовые и розничные торговые организации и предприятия — при реализации продукции и ее хранении;

транспортные предприятия — при перевозке продукции;

предприятия и учреждения сферы обслуживания — при оказании услуг.

Признаю необходимым повысить заинтересованность рабочих, руководящих, инженерно-технических работников и служащих объединений, предприятий и организаций в эффективном использовании материальных ресурсов. В связи с этим:

установить зависимость фондов экономического стимулирования министерств и ведомств, объединений, предприятий и организаций от уровня материальных затрат на рубль продукции (работ). Производить начиная с 1983 года прямые отчисления в указанные фонды от суммы экономии, полученной за счет снижения материальных затрат по сравнению с утвержденным лимитом. При превышении лимита отчисления в фонды экономического стимулирования уменьшать, но не более чем на 25 процентов их плановой величины. Указанный порядок увеличения или уменьшения фондов экономического стимулирования применять при разработке показателей пятилетних планов (против контрольных цифр) и годовых планов (против

заданий пятилетнего плана на соответствующий год), а также при оценке выполнения планов; расширить начиная с 1982 года премирование рабочих, мастеров, технологов, конструкторов и других инженерно-технических работников за экономию конвертируемых видов материальных ресурсов против установленных технически обоснованных (среднепрогрессивных) норм расхода. Присмотреть выплату премий в размере до 75 процентов суммы экономии материальных ресурсов в зависимости от их вида, стоимости и дефицитности. Там, где это целесообразно, премировать за достижение прогрессивных технически обоснованных норм. Премии рабочим за экономию материальных ресурсов выплачивать сверх предельных размеров премий, установленных по отраслям. Сохранить действующий порядок премирования за экономию металла, топлива, энергии и других ресурсов в случаях, когда установлены более высокие размеры поощрения;

вести начиная с 1983 года премирование руководящих работников и служащих производственных объединений, предприятий и организаций в зависимости от уровня материальных затрат на рубль продукции (работ) по сравнению с утвержденным лимитом, с учетом выполнения заданий по себестоимости продукции (работ) по объединению, предприятию, организации. Премирование руководителей подразделений производственных объединений, предприятий, организаций осуществлять также в зависимости от экономии материальных затрат, с учетом выполнения плановых заданий по себестоимости по соответствующему подразделению.

В целях усиления экономических стимулов для объединений, предприятий и организаций и повышения материальной заинтересованности их коллективов в более полном использовании промышленных отходов, вторичных ресурсов и местного сырья:

установлено, что начиная с 1982 года прибыль, фактически полученная от реализации товаров народного потребления и изделий производственно-технического назначения, изготовленных из отходов производства, остается в распоряжении объединений, предприятий и организаций, независимо от их подчиненности, и зачисляется в фонд ширпотреба; при рентабельности (к издержкам производства) до 25 процентов — полностью, а в части, получаемой при рентабельности, превышающей 25 процентов, — в половинном размере, при условии, если стоимость отходов, израсходованных на производство указанных товаров и изделий, составляет 50 и более процентов стоимости всего сырья и материалов, не считая стоимости вспомогательных материалов; одновременно на объединения, предприятия и организации министерств и ведомств СССР распространяется порядок использования прибыли, предусмотренный постановлением Совета Министров СССР от 15 января 1981 г. № 61.

Исполкомам местных Советов народных депутатов предложено обеспечивать реализацию населению строительных материалов, образующихся при разборке и сносе принадлежащих им зданий и сооружений, с зачислением поступающей выручки в доходы местных бюджетов сверх плановых сумм поступлений.

Советам Министров союзных республик и исполкомам Советов народных депутатов поручено значительно повысить уровень работы среди населения по обеспечению экономного расходования в быту тепла, электроэнергии, газа и воды. Для усиления контроля за использованием топливно-энергетических и водных ресурсов признано необходимым: расширить применение средств и приборов для измерения и регулирования индивидуального и коллективного потребления электроэнергии, газа, воды и тепла; постепенно ввести лимиты расходования указанных ресурсов, а также усилить ответственность предприятий и учреждений жилищно-коммунального хозяйства и населения за нерациональное

их использование.

Госнаб СССР обязав обеспечить строгий государственный контроль за рациональным и экономным расходованием материальных ресурсов в народном хозяйстве, за внедрением прогрессивных норм расхода и проведением мер по предотвращению бесхозяйственности в хранении и использовании сырья, материалов, топлива и оборудования, а также за выявлением внутренних резервов снижения материалоемкости производства. Госнабу СССР предоставлено право устанавливать для министерств и ведомств порядок и нормативы сбора, реализации и переработки (или использования внутри министерства, ведомства) вторичных ресурсов, а также выделять им фонды с учетом устанавливаемых заданий по сбору и использованию вторсырья.

Госнабу СССР и Госплану СССР поручено совместно с министерствами и ведомствами разработать и внедрить в 1981—1982 годах эффективные схемы сбора, реализации, переработки и использования всех видов вторичного сырья.

Госнабу СССР в Центросоюзу совместно с исполкомами местных Советов народных депутатов предложено значительно улучшить организацию приема вторичного сырья и бытовых отходов от населения, широко используя передвижные приемные пункты.

Госнабу СССР, Госплану СССР, Министерству финансов СССР и ЦСУ СССР поручено подготовить предложения по вовлечению в хозяйственный оборот сверхплановых и излишних запасов товарно-материальных ценностей, сокращению сверхплановых остатков неустановленного оборудования и ускорению оборачиваемости оборотных средств.

В целях координации проводимой министерствами и ведомствами СССР и Советами Министров союзных республик работы по улучшению использования сырья, материалов, топлива и энергии, а также осуществления оперативного контроля за ходом реализации мероприятий в этой области, предусмотренных решениями партии и правительства, признано необходимым образовывать межведомственную комиссию по экономии и рациональному использованию материальных ресурсов во главе с заместителем Председателя Совета Министров СССР — председателем Госнаба СССР. Образуются соответствующие республиканские, краевые и областные межведомственные комиссии, а в министерствах и ведомствах СССР — отраслевые комиссии.

Комитету народного контроля СССР предложено ужесточить контроль за соблюдением режима экономии и бережливости во всех звеньях народного хозяйства, за рациональным использованием электроэнергии и тепловой энергии, сырья и материалов, топлива, сельскохозяйственной продукции, машин, оборудования, транспортных средств и трудовых ресурсов. Настойчиво добиваться того, чтобы борьба с непроизводительными расходами и потерями была повседневным делом комитетов, групп и постов народного контроля, каждого народного контролера. Решительно пресекать любые проявления бесхозяйственности и расточительства, строго взыскивать с должностных лиц за нанесение ущерба государству, в полной мере используя для этого предоставленные органы народного контроля права.

ЦСУ СССР, Министерству финансов СССР, Госнабу СССР и Стройбанку СССР с участием Госнаба СССР дано поручение усовершенствовать систему учета, отчетности, экономического анализа и контроля за правильным и эффективным расходованием сырья, материалов, топлива, энергии, обеспечить строгий учет всех видов отходов и потерь.

Министерства и ведомства СССР и Советы Министров союзных республик обязаны завершить в одиннадцатой пятилетке перевод подведомственных объединений, предприятий и организаций на нормативный метод учета затрат на производство и калькулирования себестоимости

продукции на основе системы прогрессивных норм и нормативов.

С 1981 года вводится государственная отчетность о выполнении заданий по среднему снижению норм расхода важнейших видов сырья и материалов, а начиная с 1982 года — о величине экономии материальных ресурсов, полученной против установленных лимитов, и о суммах выплаченных за это премий.

ВЦСПС, советам и комитетам профсоюзов рекомендовано усилить работу по обеспечению бережливого и рационального использования ресурсов, добиваться активного участия каждого трудящегося в борьбе за всемерную экономию. Повысить действенность социалистического соревнования, еще более нацелить встречные планы и обязательства на усиление режима экономии, мобилизацию имеющихся резервов. Установлено, что одним из важнейших критериев при разработке и оценке выполнения встречных планов и подведении итогов соревнования должны быть показатели, характеризующие снижение материальных затрат и экономии других ресурсов, а также объем дополнительного производства продукции, изготовленной за счет экономии.

Для широкого привлечения трудящихся к работе по экономии и бережливости признано целесообразным провести в одиннадцатой пятилетке в отраслях народного хозяйства, объединениях, на предприятиях и в организациях всеобщий общественный смотр эффективности использования сырья, материалов и топливно-энергетических ресурсов с ежегодным подведением итогов.

ВЦСПС, ЦК ВЛКСМ и Госнабу СССР совместно с министерствами и ведомствами поручено установить порядок проведения смотра и определить меры поощрения его участников.

На ВДНХ СССР, республиканских, краевых и областных выставках достижений народного хозяйства намечено организовать постоянно действующие экспозиции, раскрывающие опыт передовых коллективов, обеспечивающих стройжайший режим экономии всех видов ресурсов.

Всеобщему совету научно-технических обществ и Центральному совету Всесоюзного общества изобретателей и рационализаторов рекомендовано обеспечить дальнейшее развитие массового технического творчества трудящихся, повышение их активности в совершенствовании техники и технологии, в выявлении и мобилизации резервов экономии материальных ресурсов, создать в первых организациях этих обществ при министерствах, ведомствах, объединениях и на предприятиях специальные секции, занимающиеся вопросами снижения материалоемкости производств.

ЦК ВЛКСМ и комсомольские организации призваны обеспечить активное участие молодежи в массовом движении за экономию материальных ресурсов. Формирование у всех юношей и девушек заботливого, хозяйского отношения к народному добру, созданному трудом поколений, должно стать одним из важнейших элементов воспитательной работы комсомольских и пионерских организаций. Активизировать участие молодежи в борьбе металлолома, макулатуры, других видов вторичного сырья.

В системе экономического образования, в институтах, на факультетах и курсах повышения квалификации, в школах партийно-хозяйственного актива и в университетах марксизма-ленинизма предусмотрено организовать изучение вопросов экономии и бережливости в свете задач, выдвинутых XXVI съездом КПСС.

Министерству высшего и среднего специального образования СССР, Министерству просвещения СССР и Государственному комитету СССР по профессионально-техническому образованию предложено усилить работу по воспитанию студентов и учащихся в духе бережливости, коммунистического отношения к труду и общественной собственности. Улучшить изучение экономических дисциплин, повышать в

этом роль учебного процесса, широко проводить лекции, беседы, использовать другие формы разъяснительной работы по вопросам экономии.

Редакциям газет и журналов, радио и телевидения, другим органам массовой информации и пропаганды, Всесоюзному обществу «Знание» поручено по-деловому, глубоко освещать вопросы бережного отношения к общественной собственности, рационального использования всех ресурсов как одного из важнейших принципов экономической стратегии партии. Широко пропагандировать передовой опыт, накопленный в СССР и других социалистических странах, по экономии сырьевых, топливно-энергетических и других материальных ресурсов, выпуску добротной продукции с меньшими затратами.

В центральных, республиканских, краевых и областных газетах вводятся специальные рубрики, посвященные усилению режима экономии и рациональному использованию ресурсов. Дано указание на конкретных фактах постоянно и доходливо показывать лучшие достижения, вскрывать имеющиеся недостатки. Оперативно и остро реагировать на проявления бесхозяйственности, нарушения установленных норм расхода и потребления ресурсов, случаи выпуска недоброкачественной продукции и брака в работе, хищения и порчи материальных ценностей.

Государственный комитет СССР по телевидению и радиовещанию в передачах призван систематически давать телезрителям и радиослушателям практические советы и рекомендации по экономии электроэнергии, топлива, воды и других видов материальных ресурсов.

Государственному комитету СССР по кинематографии предложено значительно увеличить выпуск научно-популярных, учебных и художественных кинофильмов на темы экономии и бережливости.

Государственному комитету СССР по делам издательств, полиграфии и книжной торговли поручено расширить выпуск книг, брошюр, библиотечек, плакатов и наглядных пособий, листовок по вопросам экономии и бережливости. Политиздату подготовить и в 1981 году издать сборник «В. И. Ленин, КПСС об экономии и бережливости», издательству «Правда» — выпустить учебные пособия «Бережливость — черта коммунистическая» (для рабочих и колхозников) и «Экономная экономика» (для специалистов и руководителей всех звеньев управления).

Издательству «Плакат» совместно с союзами художников, писателей и журналистов СССР рекомендовано обеспечивать разработку художественных печатных оригиналов по проблемам экономии и бережливости для использования в различных видах полиграфической продукции — учебниках, ученических тетрадях, блокнотах, книгах, брошюрах, журналах, календарях, открытках, этикетках.

Тема хозяйского и бережливого отношения советского человека к богатствам Родины должна получить более широкое отражение в искусстве, художественной литературе, в деятельности творческих союзов и культурно-просветительных учреждений.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР выражали твердую уверенность в том, что партийные, советские, хозяйственные, профсоюзные и комсомольские организации, трудовые коллективы, рабочие, колхозники и интеллигенция сделают все необходимое для осуществления намеченных мер по усилению экономии и рациональному использованию ресурсов и тем самым внесут важный вклад в выполнение решений XXVI съезда КПСС и заданий одиннадцатой пятилетки, в реализацию принятой программы подъема благосостояния советских людей.

ГОТОВИМ РАБОЧИЕ КАДРЫ

ВЫПУСКНИКУ-81

Передовой рабочий сегодня — это человек, обладающий глубокими общеобразовательными и профессиональными знаниями, высокой культурой, сознательно и творчески относящийся к труду. Наше училище уже девятый год готовит рабочие кадры со средним образованием. Выпускники его успешно трудятся.

Инженерно-педагогический коллектив училища прилагает немало усилий для создания необходимой учебно-материальной базы и совершенствования организации учебно-воспитательного процесса. Создано 10 кабинетов по общеобразовательным предметам, для которых закуплены оборудование, наглядные пособия почти на 30 тысяч рублей. Хорошо оборудованы кабинеты физики, математики, где есть рабочие места с пультами управления, экраны для демонстрации ки-

нофильмов и диафильмов.

Преподавательскую работу в нашем училище проводят опытные педагоги, имеющие большой стаж работы в средних общеобразовательных школах и высшее педагогическое образование. Много сил и энергии отдают нашим учащимся преподаватели физики Л. Н. Васильева, Т. В. Прокопьева, математики — З. И. Баркалова, истории — Т. П. Мотова, Н. В. Коростелева.

В начале обучения бывшие восьмиклассники слабо представляют важность получения знаний по общеобразовательным дисциплинам, многие приходят учиться лишь для того, чтобы получить специальность электромонтера или слесаря КИПиА. И только позднее начинают понимать важность школьных наук. Твердые знания по математике, физике,

химии, черчению помогают овладеть в совершенстве избранной профессией.

Надо сказать, большинство восьмиклассников имеет слабую общеобразовательную подготовку. И с первых дней наши учителя обеспечивают необходимые условия для успешного изучения программного материала и принимают меры к ликвидации пробелов в знаниях учащихся за среднюю школу: организуются дополнительные занятия с отстающими, проводятся большая индивидуальная работа с учащимися на консультациях, ребята привлекаются к внеклассной работе по предмету.

Глубокому пониманию учащимися огромной роли рабочего класса в развитии нашего общества помогает разнообразная внеклассная работа по общеобразовательным предметам: проводятся экскурсии в краеведческий музей, по ин-

тересным местам родного города, совершаются поездки по Ленинским местам, организуются конференции, вечера, посвященные героическому пути нашего рабочего класса. Учащиеся встречаются с передовиками производства, выпускниками училища.

На уроках и во время внеклассных мероприятий воспитанники узнают о тех глубоких изменениях, которые произошли в условиях и характере труда рабочего класса, о росте квалификации, о роли системы профтехобразования в подготовке молодого пополнения рабочего класса. Воспитывается коммунистическое отношение к труду, стремление каждый день приносить пользу людям, обществу, Родине.

В. ПЕТРОВА,
заведующая учебной частью СГПТУ-8.



СРЕДИ передовых рабочих сталелитейного цеха РМЗ «Ангарскнефтеоргсинтеза», ежедневно пережаривающих норму выработки, называют обрубщика Илью Николаевича Жульченко. Секреты мастерства он передает своим ученикам.

На снимке: И. Н. Жульченко. Фото И. АМОСОВА.

ПОМОГ ОТКРОВЕННЫЙ РАЗГОВОР

Однажды нас, восьмиклассников, классный руководитель попросил задержаться после уроков. Все, конечно, зашумели, ведь скоро экзамены и так времени мало. Руководитель объяснила, что пришел человек из профессионально-технического училища, хочет с нами побеседовать. Ребята зашумели, никто не хотел идти в училище, но все-таки остались послушать.

Вошла очень молодая девушка, как оказалось, мастер производственного обучения училища № 8. Начался сперва сдержанный разговор, но затем ребята разоткровен-

ничались. Получилась дружеская беседа. Мастер Т. А. Запорожская рассказала о профессиях своего училища, о льготах учащимся, о спортивных секциях, о наставниках и производственной базе училища.

Именно после этого разговора я решила идти в училище, учусь уже два года. И насколько не жалею, что пришла сюда. Не скрою, в училище сложнее учиться, чем в школе, вместе с теорией здесь проходишь сразу и практику. Но это и здорово!

Все учащиеся находятся на государственном обеспечении.

Со дня поступления в училище начинается отсчет профессионального стажа. У парней, которые уходят в армию, стаж продолжается. Если учащийся хорошо учится и у него есть желание поступить в высшее учебное заведение, училище выдает направление для поступления в вуз.

После окончания училища выдаются диплом и аттестат зрелости об окончании 10 классов.

Марина МАШКОВА,
учащаяся 2-го курса СГПТУ-8.

ПРОФЕССИЕЙ ГОРЖУСЬ!

СВАРЩИК — это волшебник своего дела, потому что он как бы колдует над металлом. Сварщику приходится работать и на морозе, и на жаре. Он должен уметь выбрать специальные электроды, напряжение для сварки.

Когда я был на практике, у меня был очень хороший наставник — Колесников Владимир Михайлович. Все работы он выполняет отлично. Я тоже хотел бы быть таким сварщиком.

Анатолий БЕРДНИКОВ,
учащийся СГПТУ-8.

ЛЕТО ПИОНЕРСКОЕ

Недавно я познакомился с Поляковой Мариной, ученицей седьмого класса Ангарской средней школы № 3 (смена № 4, отряд № 8, дружина Озерная) и семиклассником Дзирко Колей из интерната № 15 (смена № 4, отряд № 4, дружина Алмазная), которые отдыхали в пионерском лагере «Артек», и Булыжниковой Алей, ученицей шестого класса Ангарской средней школы № 4, отдыхавшей в пионерском лагере сававторного типа имени Олега Кошевого в городе Евпатория Крымской области.

ВСТРЕЧА В «АРТЕКЕ»

— Огромное счастье побывать здесь, — говорит Полякова Марина, — «Артек» — это символ счастливого детства, Девочка права. Всесоюзный пионерский лагерь «Артек» имени Владимира Ильича Ленина, награжденный орденами Трудового Красного Знамени и Дружбы народов, раскинулся на семькилометровой полосе крымского берега. Сюда приезжают одновременно более 4 тысяч мальчишек и девчонок.

У юных хозяев детской республики есть Дворец пионеров и Дворец пионерской учебы, лаборатория телемеханики и авторакетомоделирования, автокласс и флотилия, технические станции и плавательные бассейны, отличный стадион, музей комоновтики, созданный по инициативе Юрия Алексеевича Гагарина. В «Артеке» проходят всеобщие пионерские слеты, здесь берут старт лучшие начинания юных ленинцев страны, проходят олимпиады и фестивали.

Как свидетелю и очевидцу событий мне не раз приходилось видеть искренние слезы на глазах детишек, когда заканчивается смена и наступает пора прощаться с очаровательным краем.

Месяц, проведенный в пионерском лагере «Артек», запомнится на всю жизнь. А Аля Булыжникова была в лагере целую учебную четверть.

На прощанье они мне сказали: «Здесь мы нашли друзей. Расскажем в школе и дома о пионерских лагерях «Артек» и им. Олега Кошевого, о его людях, заботливых и внимательных».

А. МЕНЬШЕНИН,
инженер-строитель, участник Великой Отечественной войны.
г. Севастополь.

РЕЙД ГАЗЕТЫ

ТЯЖЕЛАЯ погодная обстановка сложилась на полях Ангарского межхозяйственного производственного объединения «Тепличный комбинат». Заморозки в ночь на 30 июня хорошо развиваются до того всходы картофеля подморозили, пострадала молодая побега кукурузы. Именно в такой обстановке у нас и состоялся рейд по полям пригородного сельского хозяйства. Необходимо было осмотреть состояние посевов овощей, картофеля и кормовых культур, а также использование рабочих рук на прополке овощей.

более в эти дни, когда высота многих сорняков достигает 30 — 40 сантиметров. Эффективность действия гербицидов при этом становится менее надежной. Другие методы борьбы с сорняками, к примеру, прополка на торфяных почвах сорных растений с хорошо развитыми корнями, невозможны, так как вместе с сорняками вырывается и удаляется сама морковь.

Корни сложившегося положения с сильной засоренностью земель кроются в том, что борьба с сорняками в «Тепличном комбинате» ведется только химическим способом. Тогда как главная борьба с ними должна проводиться агротехническими приемами (использование севооборотов и

Одинского производственного предприятия, уже дождался нас у себя в конторе. Вместе мы и выехали на поля. Осмотр посевов сосредоточили на посадках картофеля, который занимает у одних 500 гектаров, и на овощных, из которых 190 гектаров капусты и 30 га моркови. Не скроем удовлетворения от увиденного (конечно, если не брать во внимание результат заморозков): посевы картофеля на день осмотра на всей площади ухожены. Произведены гребневое боронование и первая междурядная обработка с окучиванием. К сожалению, как уже говорилось выше, на всей площади молодые растения картофеля в ночь на 30 июня замерзли.

СОРНЯК В ПОЛЕ...

Вместе с начальником цеха растениеводства Н. В. Лагеревым объезжаем овощные плантации головного предприятия. Бросается в глаза большая засоренность посевов моркови и посадок капусты. Это вызывает серьезную тревогу за посевы моркови, так как засилье сорняков на грядках сильно влияет на развитие молодых побегов. На головном предприятии «Тепличного комбината» посеяно 150 гектаров моркови и посажено 50 га капусты. В том числе 30 гектаров ранней.

Состояние этих культур на день осмотра весьма тревожно. На капусте начаты работы по прополке. Но из 50 гектаров плантации было прополоту лишь 6—7 га. Прополочные работы здесь разворачиваются очень медленно. Однако принятие энергичных мер с расчетом выполнять прополку в срок до 10 июля позволит сохранить и получить урожай как ранней, так и других сортов капусты на всей площади.

Значительно хуже дело обстоит с посевами моркови. Из всей площади в 150 га примерно 30 гектаров находятся в более или менее удовлетворительном состоянии, где обработка гербицидами проводилась в начале второй декады июня. Остальная часть посева сильно заросла сорняками. Начальник цеха растениеводства Николай Васильевич Лагеров нам пояснил, что с завтрашнего дня будет производиться повторная обработка гербицидами.

Нужно заметить, что обработка посевов гербицидами ведется с запозданием. Тем

черного пара), где гербициды как средство борьбы с сорняками должны носить вспомогательный, а не основной характер.

Что же касается использования людей на прополке, то и здесь не все благополучно. Если только хорошие слова можно сказать о коллективе Сибирского филиала ЦентрНОТ нефтехима (у них в тот день на прополке укропа трудилось 100 человек), то этого не скажешь о коллективах орс строителей (И. Г. Муравьев), промбазы (Н. Казаков), тарной базы (И. Тютрин). На день проведения настоящего рейда эти коллективы не отправляли еще людей на прополку. Для точности скажем, что всем подразделениям урса необходимо прополоть 25 гектаров посевов. Из всех подразделений урса добросовестно относятся к работе на полях коллективы орс Юго-Западного района (Н. Д. Коршенбойм) и конторы ремонта урса (Л. Госпин).

Несколько слов надо сказать о привлечении к прополке учащихся ГПТУ города. Неплохо работают ребята из ГПТУ-35, 36 и ТУ-4.

— Плохо работают в поле, — говорит Н. В. Лагеров, — учащиеся СГПТУ-8, 10, 12. А ребята из СГПТУ-34 три дня полонили четыре ряда. Опоздали с прополкой СГПТУ-30 и 32. Медленно разворачивают работы госучреждения города. Из 1,8 га на 30 июня было прополоту лишь 0,4 га. Некачественно вели прополку работники пассажирского автопредприятия.

... Андрей Протасович Баиров, директор

Это хотя и не приведет к полной гибели, однако резко скажется на урожае, что также будет зависеть от условий лета и продолжительности осеннего безморозного периода.

На всей площади ордены провели междурядную обработку капусты. И сейчас требуется срочно провести прополку в рядах и окучивание растений тяпками. К этой работе Одинское производственное предприятие приступило, но ведет ее очень робко. Надо активизировать прополку, привлекая городские организации. Эти работы надо завершить не позднее 15 июля. Посмотрели мы также посевы моркови, зерновых монокультур. Все они находятся в хорошем состоянии.

Хочется еще раз напомнить простую истину: как будешь ухаживать за посевами, таков и урожай получишь. В эти дни необходимо всем, кто участвует в прополке овощных культур, отнестись к своей работе добросовестно, с пониманием.

В. ЛУШНИКОВА,
инспектор народного контроля Юго-Западного РК КПСС.
В. ТОЛСТОУХОВ,
инструктор промышленного отдела Юго-Западного РК КПСС.
А. ДОЛГИХ,
внештатный инспектор НК Юго-Западного РК КПСС.
А. ГРАФОВ,
корреспондент газеты «Знамя коммунизма».

НОВОЕ УЧЕБНОЕ ЗАВЕДЕНИЕ

Еще одно среднее специальное учебное заведение откроется в нашем городе с 1 сентября 1981 года — дошкольное педагогическое училище. В нем можно будет приобрести интересную, творческую профессию — воспитатель дошкольных учреждений.

Любовь к детям — вот главное, что определяет данную профессию. Не любить детей нельзя. Это будущие строители, летчики, педагоги, но станут они ими только благодаря кропотливому труду взрослых.

Чувство благодарности к педагогам выражают знаменитые ученые, космонавты. Воспитатель несет ответственность не только за жизнь и здоровье детей, но и за состояние их воспитанности.

Сложна профессия воспитателя. Каждый ребенок — индивидуальная личность. Работа воспитателя творческая, в воспитании нет рецептов.

нет шаблона, нет готовой технологии педагогического процесса. Это не только благородный, но и благодарный труд, так как его результаты — в людях.

В дошкольном педучилище будущие воспитатели смогут приобрести необходимые профессиональные знания, умения, навыки, изучая такие интересные предметы, как психология, педагогика, детская литература, методика физического воспитания, изобразительная деятельность, развитие речи, ознакомление с природой.

Педагогическое училище научит вас владеть собой, своим голосом, поможет выработать навыки самовоспитания. Приглашаем учиться в дошкольное педучилище. Документы принимаются по адресу: ул. Ленина, 6. Ждем вас, будущие педагоги.

Н. НАУМОВА,
директор педучилища.

ЕЩЕ ОДИН ВЫПУСК

В ДЕТСКОЙ музыкальной школе № 1 состоялся торжественный вечер с вручением дипломов. Количество выпускников — 37. С похвальной грамотой закончила Юля Рожда (преподаватель В. А. Юринская), без троек закон-

чили 28 выпускников. У педагога Е. С. Рыковой был самый большой выпуск.

Директор школы Г. Н. Битюков и заведующая учебной частью В. А. Юринская поздравили нас и пожелали вер-

нуться в нашу школу специалистами. Заведующая отделом культуры Центрального райисполкома Т. Н. Саторник пожелала нести музыку в массы, обогащать свои знания в будущем.

Н. ХИЛЬМАНОВА,
выпускница музыкальной школы № 1.

ГОСТИ ГОРОДА

Игорь Горбачев — имя этого артиста многим хорошо знакомо по фильмам и театральным постановкам. Лауреат Государственной премии РСФСР, народный артист СССР Игорь Горбачев на днях встретится с ангарским зрителем.

В программе вечера сцены из спектаклей по пьесам А. Че-

хова «Иванов», Д. Храбровицкого «Пока бьется сердце», Ю. Германа «Дело, которому ты служишь», Л. Малюгина «Жизнь Сент-Экзюпери», А. Сафронова «Ураган» и «Песня жизни», а также инсценированные рассказы А. Чехова и М. Твена.

Вместе с И. Горбачевым

выступают народная артистка РСФСР Г. Карелина, заслуженная артистка РСФСР Л. Горбачева, артисты В. Вельяминова, В. Хоркин.

Встречи состоятся во Дворцах культуры «Современник» (10 и 11 июля), нефтехимиков (13 июля), актовом зале строителей (14 июля). Начало в 19 и 21 час. Билеты продаются в кассах.

СПАСИБО ЗА ПОМОЩЬ

На нашу базу поступили с небольшими интервалами друг за другом сразу несколько вагонов, груженных помидорами. Руководство базы мобилизовало все людские резервы на выгрузку, однако уже на второй день стало ясно, что собственными силами не обойтись. И тогда мы обратились за помощью к старшеклассникам школы № 39. Ребята дружно взялись за работу. Скоропортящийся груз был выгружен и доставлен в торговые точки своевременно.

Большое спасибо вам, ребята, за помощь!

М. ХАРЛАПАНОВ,
заместитель начальника продовольственной базы урса по кадрам.

БОЛЬШОЙ УСПЕХ

В МАГНИТОГОРСКЕ прошел чемпионат ЦС ДСО «Труд» по боксу среди молодежи 1960—1963 годов рождения. В соревнованиях приняли участие 180 молодых спортсменов из 40 областей и краевых советов. Самый представительный был вес 67 кг — 23 участника. В этом весе выступал мастер спорта финалист СССР среди молодежи Шацкий из Магадана, призер СССР среди юношей Ганиев из Челябинска и призер СССР Борисов из Куйбышева.

Ангарчанин Иван Исаев, слесарь цеха КИП газового завода, провел 5 боев, уверенно одолев именитых противников и занял первое место.

Ему вручены именные часы за волю к победе. Сергей Алабин в весе 51 кг уверенно провел 4 боя и в финале в спорном бою с травмированной рукой уступил победу. Слесарь АЭМЗ Игорь Спирин одержал три победы. Одну над мастером спорта Дедоевым из Магадана, но в финале проиграл мастеру спорта О. Кузнецову из Краснодара.

Трое наших ангарских боксеров включены в сборную команду ЦС ДСО «Труд» для участия в чемпионате СССР среди молодежи. Это большой успех наших молодых спортсменов.

А. КАРАВАЕВ,
мастер спорта, тренер СК «Ангара».

Утерянную трудовую книжку, выданную на имя Хома Светланы Викторовны, считать недействительной. (660).

ВНИМАНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ!

Очередной номер газеты «Знамя коммунизма» выйдет 10 июля.



АДРЕС РЕДАКЦИИ: улица Ленина, 43. Телефоны: редактор — 2-25-46; заместитель редактора — 2-21-37; ответственный секретарь и отдел информации — 2-36-04; отдел партийной и комсомольской жизни и фотолаборатория — 2-26-58; промышленный отдел — 2-23-17; бухгалтерия и обшественная приемная — 2-46-83; отдел культуры, быта и писем — 2-24-85; телетайпная и машбюро — 2-31-19; корректоры — 2-20-68.



На Китое.

Фото Н. БЕРЕЗЕНКОВА.

ВЫСТАВКА ЧЕТВЕРОНОГИХ

Н А днях в пойме реки Китоя проходила городская выставка служебных собак. В основном на ней были представлены такие породы, как восточноевропейская овчарка, шотландская овчарка и эрдельтерьер. Среди редких для нашего города пород следует в первую очередь назвать ньюфаундлендов и «московских водолазов» — более половины собак этих двух пород получили высшую оценку за экстерьер. Среди посетителей выставки кроме ангарчан были гости из Иркутска и Улан-Удэ.

Г. БЫКОВА,
инструктор Ангарского клуба служебного собаководства.

ВНИМАНИЕ — СКОРОСТИ!

Всесоюзный рейд «Скорость» проводится с 1 июля. Его цель — улучшить условия для безопасного передвижения транспорта и контроля за соблюдением скоростных режимов, выработать у водителей чувство ответственности и дисциплинированности при управлении автомашинами. Рейд «Скорость» продлится двадцать дней. В это время работники ГАИ, дружинники, члены добровольного общества автомобильных любителей будут особенно следить за тем, как соблюдаются установленные режимы скоростей. Для этого намечено широко использовать измерители скорости, патрульные вертолеты и машины ГАИ.

Долг каждого водителя — быть за рулем примером дисциплинированности и вежливости.



ЧЕТВЕРГ, 9 июля

1-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

9.00—«Время». 10.05—«Линия жизни». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 1-я серия. 11.10—«Песня остается с человеком». 11.55—Программа телевизионных документальных фильмов. 16.35—«Твой труд — твоя высота». Кинопрограмма. 16.20—Играет лауреат международных конкурсов А. Корсаков. 16.35 — «Русские женщины». 17.05—Премьера телевизионного художественного фильма «Лето в Заборье». 18.10—«Быт — забота общая». О развитии сферы бытовых услуг в 11-й пятилетке. 18.40 — К 60-летию победы Народной революции в Монголии. «Экран собирает друзей» (СССР — МНР). 19.45—«Сегодня в мире». 20.00—Концерт. 20.25 — «Содружество». Телевизионный журнал. 20.55—Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Линия жизни». 2-я серия. 22.00 — «Время». 22.35—Концерт народного артиста СССР Ю. Гуляева. 23.40 — «Сегодня в мире».

2-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

13.00—Фильм—детям. «Великое противостояние». Телевизионный художественный фильм. 1-я серия. 14.05—«Давайте создадим оперу». Телевизионный музыкальный фильм. 15.25—«Чему и как учат в ПТУ». О ПТУ № 46 г. Ленинграда. 15.55—«Горизонт». Передача на Ленинград.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

17.00—«Пионерская орбита». 17.30 — «Рядом с вами». Телевизионный художественный фильм. 18.40—«Советы и депутаты». 19.10—«Беспокойство». Телевизионный документальный фильм. 19.30—«Приангарье». 20.00—«Почерк

мастера». Телевизионный документальный фильм. 20.10—«С днем рождения!». Концерт.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

21.00—«Спокойной ночи, малыши!». «Трое друзей». 21.15—«Легкоатлеты перед главными стартами сезона. Передача из Братиславы. 21.45—«Народные мелодии». 22.00—«Время». 22.35 — «Золотые литавры». Телевизионный художественный фильм.



«МИР» — 8, 9 июля — Фантазия на тему любви. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-40.

«РОДИНА» — 8, 9 июля — Враг (2 серии). 10, 13, 16, 19-20.

«КОМСОМОЛЕЦ» — 8, 9 июля — Зануда. 14, 16, 18, 20. Зайчонок и муха. 14-30.

«ПОВЕДА» — 8, 9 июля — Ночное происшествие. 10, 11-50, 13-40 (удл.), 16, 18, 19-50, 21-40.

«ПИОНЕР» — 8 июля — Маленький сержант. 10, 12, 14, 15-30, у Чертова логова. 17-30, 19-20, 21-10. 9 июля — Маленький сержант. 10, 12, 14, 15-30. Долгая ночь (2 серии). 17-20, 20-20.

«ГРЕНАДА» — 8 июля — Ранняя ржавчина (дети до 16 лет не допускаются). 18, 19-50 (удл.). Для детей — Василиса Прекрасная. 10, 12, 14, 16. 9 июля — У Чертова логова. 18, 19-40 (удл.), 21-50. Для детей — Василиса Прекрасная. 10, 12, 14, 16.

«ЛЕТНИЙ» — 8 июля — По закону чести (2 серии). 17, 20. 9 июля — Весь мир в глазах твоих. 17, 19, 21.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — 8 июля — Старые долги. 15, 17, 19. 9 июля — Экипаж (2 серии). 15, 18.

Зам. редактора В. Н. МУТИН

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — 8 июля — Приключения Одиссея. 16, 18, 20. 9 июля — Белый Бим — Черное ухо. 16.

«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — 8, 9 июля — В ялусу дворцовых натряг (2 серии). 10, 13, 16, 18-40, 21-10. Загадка «Восход» — 8 июля — Берегись! Змен! (2 серии). 11-50, 16-30, 19-30. Добро пожаловать, или Посторонним вход воспрещен! 10-10, 14-30. 9 июля — Чудовище (дети до 16 лет не допускаются). 11-50, 17, 18-50, 20-40 (удл.). Добро пожаловать, или Посторонним вход воспрещен! 10-10, 13-40, 15-20.

Меняем благоустроенную трехкомнатную квартиру (43 кв. м, в центре города, солнечная, 2-й этаж, имеются телефон, балкон) в г. Свирске на равноценную в г. Ангарске. Возможны другие варианты. Первый и пятый этажи не предлагать. Обращаться по адресу: г. Свирск, ул. Лермонтова, 6, кв. 28, Федорова. (1267).

Меняю однокомнатную квартиру (18 кв. м, солнечная, с балконом) в г. Улан-Удэ на равноценную в г. Ангарске. Узнать: 8-й микрорайон, дом 4-4а, кв. 1 или по телефону 6-46-48. (1166).

Коллектив производственного управления водоканализационного хозяйства выражает искреннее соболезнование Папкову Владимиру Афанасьевичу по поводу тяжелой утраты — смерти матери